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Unitatearen helburuak

BALDINTZA HIPOTETIKUA

HH

Forma erabillixenak zeharka eta era inkontzientian eskaiñi, umiak barneratu daixien.

LH

Hipotesiak, mesediak, trukiak egitterakuan baldintzazko aditzak ahoz erabiltzeko ohitturia hartu eta erabillera okerrak baztertu (egingo neban, emongo notsun, erosiko ziñuan, ...)
DBH

Mesediak eskatu, hipotesiak bota, gomendio edo proposamenak egin eta planak proposatzerakuan baldintzazko aditzak zuzen erabiltzia eta akatsak zuzentzia. (egingo neban, emongo notsun, erosiko ziñuan, ...)
AHALERA

HH

Ahaleraren forma erabillixenak zeharka eta modu inkontzientian eskaiñi,  umiak barneratu daixien.

LH

 Gaittasuna, gertatu leizkien gauzak, norbera egitteko gauza dana kontatzerakuan eta antzerako kasuetan ahalerako aditz trinko erabillixenak ahoz lantzia (leike, leizke, neike, neizke, zeinke, zeinzke) eta berri batzuk ikastia (nor-nork eta nor-nori-nork paradig-metakuak)  eta forma okerrak ekiditeko “ahal” egitturaren erabilleria be bultzatzia . Azken helburua forma zuzenen erabillera sutatu eta forma okerrak baztertzia da (leikedozu, leikedot,  leikedotsa)

DBH

Gaittasuna, gertatu leizkien gauzak, norbera egitteko gauza dana kontatzerakuan, arazuei konponbidia emoterakuan eta antzerako kasuetan ahalerako forma erabillixenak ahoz lantzia (leike, leizke, neike, neizke, zeinke, zeinzke) eta berri batzuk ikastia (nor-nork eta nor-nori-nork paradigmetakuak). Azken helburua forma honen erabilleria sustatu eta forma okerrak baztertzia da (leikedozu, leikedot,  leikedotsa)
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

