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Ariketa
Abeslarixa balitz
Landuko dittugunak:

Baldintzazko "balitz", "leuke", "litzake", ... egitturak

IKASMAILLA: LH

TALDIA: 8 laguneko taldetan

HELBURUA: baldintza hipotetikua ahoz zuzen erabiltzia.

MATERIALA: 

  AZALPENA: ikasliak 8 laguneko taldetan jarriko dira. Taldekide bakoitzak pertsonaia famatu bat pentsatu eta aukeratuko dau, baiña izen hau ixilpian gordeko dau. Danen artian zotz egin eta taldekide bat aukeratuko da. Taldeko beste lagunak zozketan irten dan ikasliak pentsatu daben pertsonaia zein dan igartzen ahalegindduko dira, txandaka bakoitzak  ikasle honi galdera bana egiñaz. Galderak halakuak ala antzerakuak izan bihar dabe:

-Abeslarixa balitz, zein musika mota abestuko leuke?

-Kirolarixa balitz, ze taldetan jokatuko leuke?

-Aktoria/aktoresa balitz, ze filmetan agertuko litzake?

-Paillazua balitz, zelakua izango litzake?

Zozketan aukeratutako ikaslia galdera honei erantzuten juango da, berak pentsatutako pertsonaiaren nortasuna eta ezaugarrixak kontuan hartuta. Guztira nahi beste galdera egin ahal dira, baiña bakoitzak bana bakarrik eta bere txandia danian.  Pertsonai izkutua zein dan igartzen daben lehenak puntu bat lortuko dau. Gero haren eskuman daguanak pertsonaia izkutuari buruzko galderei erantzungo dotse. Bana-banan taldeko danak taldekidien galderei erantzungo dotse, izkutuko pertsonaia danak asmatu arte. Bukaeran puntu gehixen lortzen daben ikasliak irabaziko dau.










PAGE  
1
Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

