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Ariketa

Zure dendan ogixa erosi neike?
Landuko dittugunak:

                                                Neike/ahal dot ≠ Leikedot
IKASMAILLA: HH

TALDIA: talde osua

HELBURUA: "neike", "neizke", "zeinke", "zeinzke", "leike" eta “leizke”formen arteko desberdinttasunaz ohartu eta honek ahoz erabiltzia.

MATERIALA: 

  AZALPENA: 

Ikasle bakoitzak denda mota bat aukeratuko dau, adibidez, halakotxiak edo antzerakuak: fruta dendia, zapata dendia, harategixa, etxe-tresna dendia, arraindegixa, okindegixa, bitxitegixa, mertzerixia, burdindegixa, tabernia, jantzi dendia, liburudendia, musika dendia, pentsu saltokixa,  altzari dendia, bizikleta dendia, brikolaje dendia, fotokopixa dendia, gozotegixa, lurrindegixa, margo dendia, ohial dendia, pizzerixia, ... bakoitzak denda bat aukeratu ondoren, ikasliak borobillian jarriko dira, eta zotz egingo dabe lehen jokalarixa aukeratzeko. Zozketan irtendako jokalarixa borobillaren erdira juango da. Ikasle danak lurrian jarritta egongo dira. Borobilleko jokalarixak bana-banan erdikuari halako galderak egitten hasiko dira, berak aukeratutako dendan zer erosi leikien jakitteko:

- Zure dendan ogixa erosi neike?

- Ez, ezin dozu erosi.

- Zure dendan sagarrak erosi neizke?

- Ez ezin dittuzu erosi.

- Zure dendan erropia erosi neike?

- Bai, erosi zeinke.

Norbaittek erdiko jokalarixaren dendan erosi leikiena igartzen dabenian, dendiaren izena igartzen ahalegindduko dira ikasliak:

-Orduan, zapata dendia izan leike?

-Kale!

-Jantzi dendia izan leike?

-Bai horixe!

Dendia zein dan igartzen dabenian, beste ikalse bat borobil erdixan jarriko da. Orduan honi borobilleko ikasliak txandaka galderak egitten hasiko jakue. Ikasle danak txandaka borobil erdittik pasatu eta galderei erantzun eta gero bukatuko da jokua. 
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