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Ariketa

Bidegurutzez bidegurutze

Landuko dittugunak:

Neike/ahal dot ≠ Leikedot
IKASMAILLA: LH

TALDIA: biñaka.

HELBURUA:  neike eta zeinke formak ahoz erabiltzia.

MATERIALA: 16. eranskiñeko fotokopixia eta ikasle bakoitzeko koloretako fitxa bana.

  AZALPENA: Ikasliak biñaka jarriko dira; batek A orrixa hartuko dau, eta bestiak B orrixa. Jokuaren helburua irteeratik helmugara lehengua aillegatzia da. Fitxak mobitzen hasi aurretik jokalari bakoitzak nundik juango dan pentsatuko dau.  Bixetatik zein hasiko dan zozketatuko dabe eta honek fitxarekin mobimendu bat egingo dau aurrera. Gero bestiak mobiduko dau bere fitxia. Ikaslia bidegurutze batera aillegatzen dan bakoitzian  berak aukeratu daben bidetik jarraittu leikien galdetuko dotsa bere kidiari.

Adb.:

              Lehenengo bidegurutzera aillegatzerakuan, bide bat aukeratu eta:

-
Lehenengo bidegurutzera aillegatu naiz. Ezkerretara jo neike?

-
Ez, ezin zeinke, debekatuta dago eta.-eta arazua zein dan azalduko dotsa- bide erdixan elefante bat dago .

Bidegurutze bakoitzera aillegatzian berdin galdetuko dabe, eta aukeratutako bidia okerra bada, hau da, ezezko erantzuna jaso ezkero, beste jokalarixak hartuko dau txandia. Jokuak aurrera jarraittuko dau, bixetako bat helmugara aillegatu eta lasterketia irabazi arte.

( Eranskiña
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

