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Ariketa

Sagu Txiki kantua
Landuko dittugunak:

Ikusi zaittut ≠ Ikusi dotsut 
IKASMAILLA: HH
TALDIA: Talde osua
HELBURUA: NOR-NORK aditz formak erabiltzia
MATERIALA:

LEKUA: Ikasgela baiño toki haundixagua hobe
AZALPENA: 

Gelakidiak, bat izan ezian, korruan jarriko dira, eskutik helduta. 

Korruan darenak sagutxuak dira eta korruaren erdixan daguana Xapi katua izango da. Danok kantuaren lehen zatixa abestu ondoren, sagutxuak esango dabe:  —ez nau jango!  eta katuak: —jango zaitu! erantzungo dau. Elkarrizketa hau bizpahiru aldiz errepikatuko da; eta ondoren, Xapi katuak, korruaren erdittik, begixak ixteko eskatuko dotse sagutxuei. Begixak itxitta dauzkatenian, Xapi katua korrotik irtengo da eta sagutxoren bat ikutuko dau bizkarrian eta ihes egingo dau korruaren kanpo aldetik bueltaka. Ikututako sagutxua tentetu eta katuaren norabide berian antxintxika egiñaz katua harrapatzen saiatuko da.

Xapi katuak korro osuari bueltia emon ondoren, bera harrapatu nahixan dabillen sagutxuak lagatako zulo edo lekuan sartuko da, eta sagu bihurtuko da. Hortaz, zutittu dan sagutxua izango da hurrengo katua.

Nahi adiña aldiz errepikatu leike.
Kantua:

Sagu txiki, sagu maite.

Zulotxuan gorde zaittez.

Xapik ikusten bazaittu
Kris-kras egindda jango zaittu.

— Ez nau jango!

— Jango zaittu!

— Itxi begixak eta eskuak atzera
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

