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Ariketa

Balukoia
Landuko dittugunak:

Aditza

Mikelek jo nau ≠ Mikelek jo dost

                          Leirek zaplastekua emon dost ≠ Leirek zaplastekua jo dost

IKASMAILLA: HH, LH eta DBH
MATERIALA:  
AZALPENA:

Jokuaren hasieran, talde bakoitza bere eremuan kokaturik egongo da. Talde bakoitzak jokuaren hasieran “kapitain” bat izango dau bere “kanposantuan”. Hildako bat kanposantuan sartzerakuan, bere taldeko kapitaiñak kanposantua laga eta bere taldekuekin jokatzen jarraittuko dau eremu handixan. Jokalari bati baloiak jotzian baloia airean hartu ezkero, jokalari honek bizitza bat eskuratuko dau. Beste batean jokalari honi baloiak jo eta ondoren baloiak lurra ikutzen badau, zeukan bizitza agortu egingo jako baiña ez da kanposantura juan biharko. Jokuaren galtzaillia bere jokalari danak kanposantuan dauzkana izango da.

Jokuaren hasieran irakasliak azalpenak emotiaz gain, hizkuntzari buruzko arauak emongo dotse ikasliei, jokuan azaldutako berba eta egittura hauek ikasliek erabilli biharko dittuela.

Arauak: jo aditzaren erabilleriaren azalpena. 

Jokuan egin biharrekuak: baloiak bateren bat ikutuz gero, honek adibidez “hankan jo nau” denok entzuteko moduan esan biharko dau. Horrela egin ezian,  baloia kontrako taldiak eskuratuko dau. 

Aldaera: joku-hizkuntzako arau berrixak barneratzen dittuztenian, arau berrixak sartuko dira. Horrela, nahiz eta bete beharreko araua ondo egin (Mireiak jo nau), jokuan aditzaren forma gaizki erabiltzen badabe (baloiak jo dotsu)  eliminatuak izango dira. Aldaera honek, hizkuntzaren aldetik gogoeta bat eskatuko dau. 
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

