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Ariketak

Eskuzabala ala zekena?
Landuko dittugunak:

Ez dot ezebe ulertu ≠ Ez dot ezebez ulertu.

Iñokin be ≠ Iñobezekin

Iñun be ez ≠ Iñunbezen

IKASMAILLA: LH eta DBH

MATERIALA: entzungaia

AZALPENA:

(AEK. Ahoz aho, 1995):

· Testaren galderak entzun ahala erantzun-orrian beren aukerak markatuko dituzte. Ez dituzte erantzunak idatzita izango, behin eta berriro erantzunok (eta bide batez formak ere behin baino gehiagotan) entzuteko.

Eranskiña

Eskuzabala ala zekena?
Hau test bat da. Galderak entzun ahala orri honetan zure erantzuna jaso. Bukatutakoan zure emaitzak ezagutuko dituzu.
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(----------------------------------------------------------------------------

Eskuzabala ala zekena: EMAITZAK.
“a” gehiago badituzu:

Diruzale amorratua eta zeken hutsa zara. Zuretzat txarrago, diruz josita baina bakar-bakarrik eta aspertuta biziko zarelako. Ez duzu inor maite eta inork ez zaitu maite. Edonor salduko zenuke diru truke. Aldatu jarrera hori, bestela...

“b” gehiago badituzu:

Pertsona eskuzabala zara, oso. Daukazun guztia emateko prest zaude eta hori jendeak eskertu egingo dizu baina, kontuz! Alde batetik, gehiegi gastatzeko joera duzu eta edozein momentuan dirurik gabe geratzeko arriskua ere baduzu. Bestetik, jendea interes hutsarengatik hurbilduko zaizu. Ez ibili edonorekin, denak ez dira zu bezalakoak.

“c” gehiago badituzu:

Pozik egon zaitezke nahiko pertsona orekatua zara eta. Ideiak argi dituzu baina zu ere kontuz ibili. Ez zara ez zekena, ez xahutzaile hutsa; baina horrenbeste dirurik ez daukazulako. Diru gehiago edukiko bazenu...
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