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Ariketa
Bihotz-irlak
Landuko dittugunak:

Jolastu = jolas egin/ jolasean ibilli/ ..ean ibilli/ ...ean egin/ ...ean jardun

Jolastuko gara  ≠ Jolastuko dogu
Jolastuko gara? ≠ Jolasten gara?
Ia zeiñek egitten daben azkarrago! ≠ Aber  zeiñek egitten daben azkarrago!
Baietz irabazi!/ Ezetz asmatu! ≠ Ake irabazten dot!/ Ake asmatzen dot!

IKASMAILLA: HH

MATERIALA: kartulinaz egindako lau figura haundi (bihotzak, laukixak, izarrak…)

AZALPENA:
Kartulina gorrixarekin egindako 4 bihotz haundi eta musikia biharko ditugu. 

Bihotzak lurrian jarriko ditugu, musikia ipini eta umiak saltoka ibilli daitezela gelan zihar. Musikia gelditzen danian, ume guztiak saiatu bihar dira bihetz bat (hanketako bihetz bat) jartzen bihotz-irla baten. Musikiak jotzen daben bakoitzian bihotz bat kendu bihar da, ume danak euren bihetzak bihotz bakarrian sartzen saiatu arte.

Jakiña, ez zan batere erraza izan irlara danok batera aillegatzia. Orduan, Robertak galdetu zeban: “Zer egin geinke?” Eta ume bati akordau jakon danok etzan eta hankak erdixan jartzia. Eta primeran juan zan! 

Neskatilla batek be bota zeban: “Eta zergatik ez dogu jartzen hankia bihotz bat imajinatzen dogun tokixan?” Umiaren ideia errespetatzearren eta sormena sustatzeko asmotan, Robertak erantzun zeban: “Tira, saiatu egingo gara!” Musikia jotzen eta umiak saltoka zebitzen bitartian, neure buruari galdetzen notsan zela juango ete zan Bihotz Irudikatuen jolas hau. Eta musikia gelditu zanian, ume danak bata bestiaren onduan pillau eta erdixan irudikatutako bihotz baten gaiñian jarri zituen hankak. Ume batek orduan: “E, horrela hobe da”. Hobe zan, bai, seguruasko irudikatutako bihotzaren neurrixa segituan egokitu leikielako umien hanka guztiak bere barruan hartzeko. 

Jolas honen beste aldaera batzuk be sortu leizke, egunkari, esterilla, ipurdipeko kuxin, toalla, kapela, mahai eta abarrekin. 
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

