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Ariketa
Palomita likin gehixago  
Landuko dittugunak:

Jolastu = jolas egin/ jolasean ibilli/ ..ean ibilli/ ...ean egin/ ...ean jardun

Jolastuko gara  ≠ Jolastuko dogu
Jolastuko gara? ≠ Jolasten gara?
Ia zeiñek egitten daben azkarrago! ≠ Aber  zeiñek egitten daben azkarrago!
Baietz irabazi!/ Ezetz asmatu! ≠ Ake irabazten dot!/ Ake asmatzen dot!

IKASMAILLA: HH

MATERIALA: 
AZALPENA:

Jolas honetan, umiak arto bihurtuko dira, eztanda egingo daben arto-aliak izango dira. Jolasian hasteko orduan, imaginatuko dogu lurra zartagin baten azpialde berua dala. Ume guztiak kokoriko jarriko dira lurrian eta sua piztuko dogu. Lurra gero eta beruago jarriko da eta umiak saltoka hasiko dira daren tokixan bertan, eztanda egiñaz bezala, nahi beste salto egiñaz. Palomiten moduan, ume guztiak eztanda egin ondoren, karamelua irudikatu eta gaiñetik botako dotsegu, likiñak jarri daitezen. Horrela, umiak salto (edo eztanda) egin eta beste norbaiten kontra juaten diranean, itsatsita geratuko dira. Eta norbaitekin elkartu ondoren, saltoka jarraituko dabe itsasteko beste lagun batzuen billa, danok itsatsi eta palomita saltari erraldoi baten modura geratu arte.

Jakin dogu, behin, ume bat makurtuta lurrian geldi geratu zela, eta zergatik ez zeban saltorik egiten galdetu zotsenian erantzun ei zeban zartagiñera itsatsita zeguala. Horrelako zeoze gertatuz gero, karamelu pixka bat bota gaiñera eta beste lagun likin batzuk be bialdu askatzen laguntzeko.
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

