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Ariketa
 Kooperaziñorako mahai musikalak
Landuko dittugunak:

Jolastu = jolas egin/ jolasean ibilli/ ...ean ibilli/ ...ean egin/ ...ean jardun

Jolastuko gara  ≠ Jolastuko dogu
Jolastuko gara? ≠ Jolasten gara?
Ia zeiñek egitten daben azkarrago! ≠ Aber  zeiñek egitten daben azkarrago!
Baietz irabazi!/ Ezetz asmatu! ≠ Ake irabazten dot!/ Ake asmatzen dot!

IKASMAILLA: LH

MATERIALA: mahaixak
AZALPENA: 

Aulkixen jolasaren antzerakua da, baiña orainguan jolasak aurrera egin ahala aulkixak kendu biharrean ikas-mahaixak kenduko dira. 

Helburua: ia zenbat banku bihar diran partaide guztiak lurra ikutu barik egon daitezen 10 segundoz. Jakiña, ikas-mahaixak senduak izan biharko dira.

Benardok diño, hasieran konpetiziñorako aulki musikaltzat hartzen zituela ikasliak, baiña poliki-poliki barneratu egin zebela arrakastia izatekotan talde-lana egin biharra zeguala. Azken emaitza izan zan 30 ikasle sartzia hiru ikas-mahai txikitan 10 segundoz, eta kooperaziñua zer dan hobeto ulertzia. Ikasgeletan konpetitibidadiaren ordez kooperaziñua ereiteko modu ezinhobea. Ikasle batek esaten zeban bezala: “lankidetzari esker gauzak azkarrago egiten dira, bestion laguntza daukazulako aurrera egiteko”.
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

