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Ariketa

Bizi itxaropena

Landuko dittugunak:

Eukiko baneu≠ Eukiko baneban
 Jango neuke ≠ Jango neban
IKASMAILLA: DBH

TALDIA: biñaka

HELBURUA: ikasliei baldintza errealaren lehen atalaren eredu desberdiñak emotia eta honek ahoz erabiltzera bultzatzia. 

MATERIALA: 8. eranskiñeko taulia 

  AZALPENA: ikasliak biñaka jarriko dira. 

Irakasliak bikoteko orri bana fotokopixatu eta banatuko dau. Jarraixan azalpen hau emongo dau:

Hemen daukazue aseguru-konpaiñiek aseguratuen bizi-itxaropena kalkulatzeko erabiltzen daben taulia. Zuen adiñaren batazbesteko bizi-itxaropena topatuko dozue ezkerreko zutabian. Kopuru horri urtiak gehittuz edo kenduz juan bihar dozu, taulako eskumako datuen arabera. Ia, zein da momentu honetan zure bizi-itxaropena? Eta zer egin biharko ziñuke hemendik aurrera urte asko bizitzeko?

Ikasliak, biñaka, taulan begiratu eta euren bizi-itxaropenaren kalkulua egingo dabe.Bukaeran, momentu honetan bizi itxaropen luziena zeiñek daukan eta zerrendatik gehixen harrittu dittuen baldintzak zeintzuk izan diran aittatuko dabe ikasliek; honei, bizi itxaropen luzia lortzeko bestelako ze aholku burutatzen jakuen galdetuko dotsa irakasliak, eta ikasliek  bere proposamenak pentsatu eta komentatuko dittue.
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

