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Ariketa

    


KONTAKIZUN MISTERIOTSUAK
                                             Landuko dittugunak:



 Ikusi dotsut  ( Ikusi zaittut
	IKASMAILLIA: LH goi zikloa eta DBH

TALDIA: talde osua

HELBURUA: Nor-nork eta nor-nori-nork formak zuzen erabiltzia

MATERIALA: 14. eranskiñeko istoriuak

AZALPENA:

 Irakasliak klaseko tarteren bat hartuko dau ikasliei “istorio misteriotsuak” kontatzeko. Istorioa kontatu ostian, ikasliek kontakizun horretan zer gertatu dan asmatu biharko dabe. Kontakizun hauen helburua ikasliek nor-nork eta nor-nori-nork aditzen eredu egokixa jasotzia eta, ondoren, eurak aditzak erabiltzia da. Jolasa bideratzeko irakasliak galdera egokixak egin biharko dittu.

Mikelek: Badakit zer gertatu dan! Lapur bat gelan sartu da eta Pepito eta Pepita ikusi dittu. Orduan, kristal zati batekin zauri bat egin dotse.

Anek: Ez, kristal zati batekin ez! Pozoia emon dotse eta beste gela batera eruan dabe.

Irakasliak: Zeintzuk eruan dittue, baiña?

Anek: Pepito eta Pepita!




                                                            Eranskiña


Pepito eta Pepita

Gela ilLun batean Pepito eta Pepitaren gorpuak agertu dira lurrian. Hildakuen onduan ur putzu bat ikusi leike eta kristal zati mordua. Leihua zabalik dago. Kanpuan ekaitzak gogor jotzen dau, haizia, eurixa, trumoi hotsa… Gelako atia itxitta dago.

Zer gertatu da?

Erantzuna: Pepito eta Pepita arraiñak dira! Haiziak leihua zabaldu eta arrainontzia lurrera jausi danian bi arraintxuak hil egin dira!

Itolarrixa

Taberna batean neska bat sartzen da arnasestuka. Tabernarixaren parian jarri eta zedozer esaten dotsa. Orduan, tabernarixak, barraren atzetik pistola bat etara eta neskari mehatxu egitten dotsa. Neskak, lasaixago, eskerrak emon eta alde egitten dau.

Zer gertatu da?

Erantzuna: Neska egundoko zotiñaz sartu da tabernan eta tabernarixari susto on bat emoteko eskatu dotsa. Tabernarixak, kasu egiñez, pistolia etara dotsa. Neska susto honekin lasaittu egin da eta eskerrak emon dotsa.
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