HEGOAK ASTINTZEN    (izengoitia: Geminis)
(Psikologa bulegoan sartzen da eta aulkian eseri. Bigarren emakume bat eszenan sartzen da.)
Pilar: Arratsaldeon, ordua naukan zurekin.

Psikologoa: Bai, Pilar ezta?

Pilar: Bai, Pilar Larrea.  Jarri neike?

Psikologoa: Bai, bai. 

Pilar: Ez dakit oso ondo nola heldu naizen hona edo zegaitxik nagon hemen, askotan pentsau dot joango naiz ez naiz joango  matasanosera…Baina bueno, hemen nago. Iñoi ez jat kontau, baina hemen nago, ia ze topatzen dostazun!

Psikologa: Bueno, ba ondo. Azkenian jateko biharra daukogun moduan barrua be zaindu in bihar da; ta….kontau, kontau zuk nahi dozuna, trankil!
Pilar: Nik nahi dotena….Bueno, kontauko dotsut pixkat nire bizitza edo….nik bi alaba dauzkat, bixak  maravillosas! Oso oso emakume onak. Bata medikuntza ikasten dago eta bestia erizaintza ikasitxakua da; baina oso ona hau be! Bere paziente guztiak beti encantaus, poz pozik dare berakin... Eta poz pozik nago, harro nago beraietaz. Gero,  gizona be…solete! Bai, txiki txikitatik alkarrekin ibili ga. Bera soldauskara jun zan ta ondio be alkarrekin gare. Suertia auki dot, ze esango dotsut ba, suertia auki dot. Eta lanian be hor badago ba segurantza ofizina bat, ba bertan. Kristalera haundixa daukana eta hori? Bueno ba badakizu, kristaleratik jendia pasau, ez pasau, kuxkuxeau bestia, gustora ibiltzen ga eh! Pasatzen dan jendiak be kontuak kontau, gustora egon. Eta lana daukoun bitxartian be gaur egunian ezin kejau. Eta gero ba lagunekin be ondo, ondo. Noizian behin elkartzen ga, kafetxua hartu, andra kontuak in eta afairen bat edo itxen dou, modistillen egunian eta elkartzen ga. Ondo, ondo ibiltzen ga bai.  
(begirada jokoa: psikologoa zuzenean begira eta Pilar begirada saihesten hasten da, deseroso)

(isiltasuna)

Psikologoa: Eta orduan, zerk ekarri zaitxu hona?

Pilar: Zerk ekarri naben hona? Kontua da egunero esnatzen naizela  eta oheratzen naiz negarguriakin…

Psikologoa:Egunero esnatzen za eta oheratzen za negarguriakin.

Ba hortik heldu biharko dogu orduan ezta?  Ondo pentsatzen bajatzu, marrazki batekin hasiko ga, gauza batzuk  esplikatzen saiatuko naiz.
Hemen ikusten dozun punto beltz  hau konfort eremua deitzen dabe adituek, eta hemen sartuko litzake errutina, egunerokua, estabilidadia, ezaguna, aldatzen ez dana. Pertsona batzuk erosotasun bat mantentzearren ez dabe iniziatibaik hartzen,  ez beraien bizitzaren gaineko kontrolik. Eta jende bat hor, geldi, zoriontsu sentitzen da; baina beste jende bat ez. 

Eta zuk kontau dostazun guztia, alabak, senarra, lana, hori dana egongo litzake puntutxo honen barruan.Zuk noiz sentidu dozu azken aldiz zirrara Pilar?

Pilar: (pentsakor-isilunea) Zirrara azkenezkoz. Hori urtetan edo hamarkadetan kontau biharko ginuken denbora bat da. Azkenekoz, nik uste ama izan nintzenetan. Bestela….Ez dot gogoratu be itxen…

Psikologoa: Orduan pentsau biharko dozu pixkat zer gustauko jatzun itxia zure eguneroko hori apurtzeko, zirrara hori sentitzeko… 

Puntutxo beltz hontatik haratago, zela imajinatzen dozu zure burua? 

Pilar: Hau inork ez daki, baina neri idaztia asko gustatzen jat. Baina idazten hasten naizenian, lizunkeixak besteik ez jat irtetzen. Asko gustauko jaten  eleberri erotiko bat idaztia, nik uste elegantia irtengo zala.  Baina ez neuke ipiniko Pilar Larrea. Pilar Torres, ze gero herrixan badakizu te sacan cantares! Eta nora noia ni? Eleberri erotiko bat? Ez, ez, ez. 
(goibelduta esertzen da) Pili! Pili!Ze zabiz?
(Berriz asaldatzen da)
Betidanik gustau izan jaten beste gauza bat da antzerkia. Beti pentsau dot zelako pozik sentiduko nintzan, igo eszenarixora eta jende guztiai zeoze kontau, zeoze erein eta zeoze sortu. Ni bastante teatreria naiz. Baina nora noia ni? Eszenarixo batian..Pili! Ezin da, ezin da. Nora noia ni. 
(goibelduta esertzen da) 

Psikologoa: Ba marrazkira pixkat bueltatzen… konfort eremu hori hedatzen hasten danian, zabaltzen, sortzen da biaje bat. Inoiz bukatzen ez dan biaje  bat, eta honek bi alde dauzka. Sortu leike bildurra, panikua, paniko haundixa, baina aldi berian hemen ezkutatzen da majia guztia. Izan leike biaje majiko bat.  Eta aldaketa txikixekin hasi zeinke; biajetxo bat in, gauza berrixak ikasi, taldetxo bat osatu….bi amets horrei heldu eta hortan murgildu! Egunerokotasunian in zeinken edozein gauza berri….Ze azken finian beti gauza berdinak itxen baditxugu, inoiz ezingo dogu emaitza desberdinik jaso ez?

Zuk mozten jatzu heguak zure ametsei, ez beste iñok. Hori zegaitxik da Pilar?
Pilar: Beldurrak…ezta? Frakasuai beldurra, ridikuluai beldurra, ze esango dabenai beldurra….
(begirada eta isiltasuna)

Psikologoa: Beldurrak…. Ondo dago, ba gaurkoz hemen lagako dogu.
Pilar: Jada?

Psikologoa: Bai, ordua da.  Hurrengo astian ordu berdinian gelditzen baga ze moduz?
Pilar: Bai, ondo. 
Psikologoa: Agur Pilar

Pilar: Bueno, Pili

(Pilar eszenatik ateratzen da eta psikologoa apuntatu duena irakurtzen hasten da)

Psikologoa: Eszenarixo bat, dana jendez beteta eta ni erdixan. Ai Pili, ze kointzidentzia…..

(mahai gainetik maskara hartzen dau eta Eduardo Galeanoren olerki bat antzezten du bere bulegoko lau paretak antzoki bilakatuz). 
“Lanean dihardutenak lanpostua galtzearen beldur dira.

Lanik ez dutenak inoiz aurkituko ez dutenaren izu. 

Gosearen beldur ez dena, janariaren beldur da. 

Gidariak ibiltzeko beldur eta peatoiak harrrapatuak izatearena. 

Demokrazia oroimenaren beldur da eta lengoaia esateko beldur.

Zibilek militarrei diete beldurra, militarrak armen gabeziari eta armek gerra ezari. Beldurraren garaia da!
Emakumeon beldurra gizonen biolentziari, eta gizonena emakume beldur gabeei.

Lapurren beldur, poliziaren beldur. Sarrailarik ez duten ateei beldurra, erloju gabeko denborei, telebistarik gabeko haurrari. 

Orfidalik/ lo egiteko pilularik ez eta gaua dagoeneko zelatan, eguna iristear eta esnatzeko pilularik ez. 

Jendetzak izutzen gaitu, bakardadeak.

Izan denaren beldur gara eta etorri daitekeenarena. 

Heriotzari beldurra, bizitzeari beldurra.”
(Berokia hartu eta bulegotik alde egiten du). 

