         DON OSTIAREN TRANPA MR. POLBORONI


Polboroiak jaten zittuelako datorkixo. Mr. Polboroni oso oso tontua da, adibidez ura ez jako gustatzen edatia eta obligatu itxen dabe eratera eta horren ordez ezkutuan boligrafo tinta edaten du. 


83 urte dauzka eta 243 kg pisatzen ditu, bale baten itxurikoa da. Ezin da ia ere mobidu eta  polboroi purea jaten du, ezin duelako mastikatu. Baina  munduko pertsonarik alaiena eta zoriontsuena da, munduko pertsonarik onena. Eta zela ez, Bilboko Athleticekoa da eta igandero joaten da San Mamesera bere Tokeroren kamiseta eta purua eskuan dabela eta, benetako bilbootarra da eta.


Mr. Polboroniren  arreba Ms Bonbona deitzen da, eta ez da Mr Polboroni bezain lodia  baina  barruan dauzkan bonboiak asko dia. 99 urte dittu baina osasuntsu dago. Ezetz asmatu zer gustatzen jakon asko asko asko? Ba bai asmatu dozue bonboiak dia!!!!. Baina  Athleticekoa da bere anaiaren berdin.


 Mr Polboroni eta Ms Bonbona San Mamesera joan  die eta, San Mames Athleticeko zalez  beteta dao eta denak hasi dia .


- Ari ari Tokero lehendakari ari ari ari tokero lehendakari!!!!!!!!!!!!! txilizoka...  derrepentean denak isilik gelditu eta Tokerok gola sartu du. Izugarrizko gola eta denak hasi dia garrasika .


- Ieup Tokerooooooooooooooooo ieup Tokero !!!

eta Ms Bonbonak Athleticak aurreratu  duela zelebratzeko bengala bat bota eta futbol kanpoa sutan hasi da izugarrizko tragedia. Eta Athletikeko zaleak hasi dia :

· Ze ein biou San Mames ze eingou San Mames?

Agertu eta esan dotze, bota sutara, bota sutara Athletikeko zale danak. Bota dia sutara eta denak kixkalita hil dia. Agertu zeruan eta esan dau Jesusek:

-Baina nolatan hainbeste zale??

-Ba esan dosku San Mamesek sutara botatzeko -esan zuen. Mr Polboronik.

Juten dia taldeko identifikazio zaio batera eta esaten dau Mr Polborobonik 

- Hori hori hori izan da. Eta esaten du Jesusek:

- Pasatu egin zara Don Ostia!!!

Egilea: Ez dakit

