FELIZIANO PARISEN

Feliziano zan hain burusoila, bere buruak brilau itxen zebala. Eta zeukan sudur zulo bakar bat, eta gainera piercing-a zeukan orduan…. Bere begixak zian hain handixak, balonzestoko baloiak bezalakuak ziela. Zeukan hain belarri txikixak ez zebala ezer entzuten. Bere lepua brum “motor batek brum-brum” saltuak itxen zebala bertan eta bere gorputza futbol zelai baten berdin-berdina.  Hankak txiki-txiki-txikixak zeuzkan inurrixak bezalakuak eta eskuak berdin.

Egun baten udalekutatik jun zan Parisera, ez, eta ba, igo zian Eiffel Dorrera, bigarren pisuraino bakarrik igo zian baina bajatzerako orduan galdu egin zan. Orduan galdetu zotzan frantzes bati nola bajau eta esan zotzan:

- Hortik, ez ez handik. Ah! ez hortik ez ez ez ez beste aldetik -eta ba azkenian ez zeban topatzen frantsezak be irteeria.

Hamabost minutu beranduago bajau in zan eta ez zeuan iñobez behian, bere lagunetatik iñobez, eta orduan paiaso bat etorri zan eta  bota zotzan loretik ura eta... barre pixkat ein zeban Felizianok eta  orduan Felizianok bultza in zotzan uretara. Eta hasi zan paiasoa negarrez eta burrukan egon zian eta azkenian Felizianok bere lagunak topau zitxuan eta esan zotzan paiasoai: 

- Agur mozolo! Ikusi hor bakarrik negarrez, lurrian laga jat...
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