MR. BONBONI


Mr. Bonboniri zengatik deitzen diote horrela? Ba jaio zenean bere ama bonboiak jaten zegoelako, ze bonboi barik bere ama ezin da bizi. Mr. Bonboni oso tontoa da, adibidez ez zaio ura gustatzen eta ura edateko behartu egiten dute baina berak ezkutuan boligrafoaren tinta edaten du. Orain 83 urte ditu eta ez dozuelako ikusten baina 243kg pisatzen du eta balea baten berdiñ dago. Egunero bonboi purea jaten dau ezin dabelako ondo mastikau baina munduko pertsonaik alaiena eta saltuena da, munduko pertsonarik onena.


Mr.bonboni han zihoan erosketa batzuk eitxera eta han agertu zien udan ezagutu zituan bi lagun. Willy (eskoziarra) ile gorria, gihartsua eta tonto samarra da. Franfurt (alemana) Willyren kontrakoa. Bueno ba hizketan hasi zien hirurak, batek hau bestiak hori eta azkenian Alemanak:


-Nik ikusi dot iragarki bat hipermerkatuan piszina magikoa dagoela.


Abiatu zien hiru lagunak piszina magikora. Pizinia oso oso txikixa da. Erabaki zuten lehenengo Franfurt gero Willy eta azkenik Mr. Bonboni izango zala.


Alemana korrika batian “garagardo” esan eta plast ito arte geratu zen.


Eskoziarra korrika batian “whisky” esan eta plast ito arte geratu zen.


Azkenik Bonboni bere pisuarekin pumn pumn korrika txikian. Salto itxera zihoanian harri baten estroputz egin eta kaka esaten dau eta PLAST kaketara. Pare bat astetan usain txarra geratu jakon...
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